



## Hajdúböszörmény népe nagy lelkesedéssel várja Barcs Sándort

A választási gyűlések sorozata vasárnap kezdődik. Mint már tegnap számunkban közöltük, Hajdúböszörményben ma helyén lesz a választói gyűlés.

Hajdúböszörmény népe nagy lelkesedéssel készül a vasárnapi nagygyűlésre, melyet a Független Kisgazda Párt rendez. Ennek a gyűlésnek központi szónoka Barcs Sándor, a Kisgazda Párt országos alelnöke.

Barcs Sándor gépkocsin vasárnap délelőtt fél 11-kor érkezik Hajdúböszörménybe, ahol lovasbandérium várja és a Függetlenségi Néprontba tömörült politikai pártok küldöttsége, a város vezetősége, tömegszervezetek, pesti delegációkkel és az egyház

képviselőit fogadják. Fogadás után Barcs Sándor és kísérete a rendeltetkezésre bocsátott fogatra száll át és a lovasbandérium kíséretében a zászlódszobába érkező főterre, a gyűlés színhelyére hajtanak.

Délelőtt 11 órakor kezdődik a nagygyűlés. Városi Ernő a párt-szervezet helyi elnöke mond megnyitót beszédet. Ezután Barcs Sándor mond nagyszabású beszédet, melyben minden kérdésben tájékoztatást nyújt. A záróbeszédet Major Gyula, Hajdúböszörmény polgármestere mondja. A gyűlés Himnuszal kezdődik, a Köztársasági indulóval és a Szózatral ér véget.

## Dobi István vasárnap két helyen beszél

Dobi István miniszterelnök, a Kisgazda Párt országos elnöke vasárnap két helyen tart beszédet. A Független Kisgazda Párt komáromi nagygyűlésén, majd a Népront székesfehérvári gyűlé-

sén beszél. Ennek a gyűlésnek másik szónoka Ott Károly néppárti miniszter.

Dobi István beszéde iránt országos érdeklődés nyilvánul meg.

## Dolgozó népünk egy emberként sorakozzék fel a választáson a Népront zászlója alá!

Megalakult a Függetlenségi Népront választási bizottsága

A Magyar Függetlenségi Népront Országos Tanácsának választási bizottsága pénteken megalakult. A bizottság tagjai a Magyar Dolgozók Pártja részéről Kovács István, Orbán László és Szirmai István, a Független Kisgazda Párt részéről Bogner József és Barcs Sándor, a Nemzeti Parasztpárt részéről Majláth József és Szűcs Ferenc, a Független Magyar Demokrata Párt részéről Szűcs Iván, a Magyar Radikális Párt részéről Halász Aladár. A bizottság elnöke Kovács István választották. A Népront választási bizottsága megtárgyalta a választás előkészítésével kapcsolatos tennivalókat. Megállapodott abban, hogy a Népronthoz tartozó összes pártok és tömegszervezetek teljes erejükkel

kel kivesszük részüket a választás előkészítésének munkájából. Ezért a Népront választási bizottsága felhívja a Népronthoz tartozó politikai pártok és tömegszervezetek összes szervezetét és tagjait, hogy teljes erővel vegyék ki részüket a választási küzdelemből és a Népront helyi népi bizottságainak irányítása mellett mozgósítsák összes erőiket, hogy dolgozó népünk a választáson egy emberként sorakozzék fel a Függetlenségi Népront zászlója alá. A választási bizottság irodája: IV. Váci u. 62. Telefon: 184-753 és 181-686. A Függetlenségi Népront megyei népi bizottságai választást érintő kérdéseket közvetlenül az irodához forduljanak.

## A belügyminiszter rendelete az országgyűlési választási eljárás szabályozása tárgyában

A május 15-re kitűzött választás előkészítése és lefolyása ugyanolyan elvek szerint történik, mint a korábban megtartott nemzeti gyűlés, illetve országgyűlési választások.

A 16 választókerület és a választókörök azonosak az 1947-ben megállapított választókerületekkel és választókörökkel. A választásbizottságok és a választási bizottságok ugyanazon szabályok szerint alakulnak meg, mint az 1945. vagy az 1947. évi választások alkalmával. A megalakítás a Magyar Függetlenségi Népront szerveinek kötelessége. A járási választási bizottságot a Népront megyei szerve, minden egyéb bizottságot a Népront helyi szerve alakít meg. A választókerület székhelyén működő választási bizottság 9, a helyi választásbizottság, illetve választási bizottság pedig 5 tagból áll.

A képviselőjelöltek választókerületi listásmódra a választókerület székhelyén alakított városi választási bizottság elnökénél legkésőbb április 30-án déli 12 óráig kell benyújtani. A jelöltek listásmódra ügyvezetett választási hirdetményrel közzé kell tenni. A választási hirdetményt a bizottságok elnökei adják ki május hó 7-ig.

A választói névjegyzékeket a választásbizottságok május 3-án kapják meg és gondoskodnak arról, hogy a névjegyzék egyik példányát a házak kapujában kifüggeszték, illetve kisebb helyeken a bizottság hivatali helyiségében közzé kell tenni.

Ha a névjegyzékből olyan személy marad ki, akit választójog illet meg, az állandó lakóhelye szerint illetékes közigazgatási hatóságnál május 6-tól 9-ig pótlólag kérheti a névjegyzékbe való felvételét.

A választás napjára az illetékes hatóságok szesztilalmat rendel-

## Lenin születésének 79-ik évfordulója

Moszkva. Pénteken, az egész szovjet nép megemlékezett Leninről, a Bolsevik Pártnak és a világ első szocialista államának határozatlan megalapítójáról és vezetőjéről, születésének 79-ik évfordulója alkalmából. E napokban emberek tízezrei kerestek fel csendes kegyelettel a központi Lenin Múzeumot.

Az egész szovjet sajtó megemlékezik Lenin születésének 79-ik évfordulójáról.

A Pravda azt írja, hogy Lenin nevével szoroson összefügg a világtörténelem gyökeres fordulata, amely a régi kapitalista világtól az új szocialista világ felé vezet. A szovjet nép Lenin végakarátát

teljesíti ve, Sztálin vezetésével, kemény munka árán felépítette a szocialista társadalmat. A leninizmus vezetési és irányítási elgondolások szelvése az imperialista reakció ellen, társadalmi és nemzeti felszabadításukért, a tartós békéért, a demokráciáért és szocializmusért vívott harcban.

A Trud azt írja, hogy a Kommunista Pártok Leninnek a legszelésebb néprétegekkel megteremtendő szoros szövetségéről szóló végakarátát teljesítve maugy köré gyűjtik mindazokat, akik a béke, a demokrácia és a népek együttműködésének érdekeit képviselik.

## „A magyar nép szilárdan áll a béke frontján”

Darvas József miniszter beszéde a prágai békekongresszuson

A Prágai békevilágkongresszuson Drda elnök közölte, hogy a világkongresszus prágai tagozatához eddig mintegy 1500 üdvözlőlétre érkezett.

A magyar küldöttség nevében Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszter beszélt:

— Bennünket kiűztek Párisból — mondotta —, de a béke nagy eszméjét nem lehet kiűzteni szocializmus szívéből. A világ népei jól tudják, hogy a béke megvédésének ügye az egész világon egy és oszthatatlan. Mi magyarok különösen tudjuk azt, mert uralkodó osztályaink a német imperializmus oldalán 25 éven belül két szörnyű háborúba vitték bele bennünket. Mi tudjuk, mi a háború. Az elmúlt négy év alatt rengeteget kellett dolgoznunk, hogy újra felépítsük hazánkat. A nagy Szovjetunió segítségével, támogatásával sikerült begyógyítanunk a háború ütötte sebeket. Új háború kirobbantása veszélyeztetné mind az elért eredményeket, mind hatalmas országépítő, szocializmus építő terveinket. Mi tehát tudjuk, hogy amikor a békét védjük, egyben hazánk

függetlenségét és népünk szabadságát védjük. A béke védelmében szilárdan kitartunk a béke legfőbb öre, a hatalmas Szovjetunió mellett, amelynek nemzeti függetlenségünk és szabadságunkat is köszönhetjük. Népünkben minél jobban elmélyültek a Szovjetunió iránti szeretet és barátság érzését, erősebbé a szomszéd népi demokráciákkal való barátságot és együttműködést. Ennek egyik eredménye a napokban aláírt szerződés a csehszlovák népi demokráciával. Mi — ahogyan népünk nagy vezetője, Rákosi Mátyás mondotta —, nem rés, hanem bástya akarunk lenni a békefrontban, mégpedig crós, megdönthetetlen bástya.

— Itt a csehszlovák parlamentben olvashatjuk a csehszlovák népi jelmondatát: **Az igazság győz.** Ugy hiszem, hogy a világ béke ügyének védelmezői is bátran elmondhatják ezt a jelmondatot. A mi igazságunk győz, annál is inkább, mert erőt van mögötte. Mögötte áll a világ legerősebb hadserege, a leggyőzhetetlen szovjet hadsereg, a népi demokráciák nemzeteként szocializmus fömbje.

## Az orosz nép nem akarja a háborút, mondotta Nikolaj metropolita

A párisi békekongresszuson pénteken az elnök bejelentette, hogy megjelent a teremben Károlyi Mihály párisi magyar követ. A kongresszus kiküldötték helyükről felhívva lelkesen ünnepelték Károlyi Mihályt.

Ezután Nikolaj orosz metropolita lépett a szónoki emelvényre. A mi orosz népünk — mondotta — nem akarja a háborút, nem akar megláncolni senkit. Az orosz ortodox egyház áldása kíséri a békés munkát, templomaikban imádkozunk a békéért. A huzárdi százal barbarjai mérhetetlen szenvedést és kárt okoztak a Szovjetunióban. Ezek az emberek merészelték magukat a nyugati civilizáció védelmezőinek nevezni és most, amikor nem is hegyedtek be

teljesen a háborús sebek, már is világszerte a török hada készült háborúra. Az orosz ortodox egyház megdöbbenéssel nézi, hogy ezek az urak Kriztus szent nevében készülnek a pusztításra. Az orosz ortodox egyház teljes szívvel csatlakozik azokhoz, akik nem mondanak a háborúnak és megáld minden embert, aki a nemzeti függetlenségért, szabadságért és nemzetközi együttműködésért, a testvériségért küzd, aki az igazságért harcol. Az igazság győzni fog.

Nikolaj metropolita a kongresszus teljes ünnepelését kísérve áldást osztva vonult végig a szerkesztők között és foglalta el helyét a szovjet küldöttség soraiban.

## Amnesztiát kapnak a kisbűnösök

A bünyvadi perrendtartás novellájának életbelépése után, amely megváltoztatja a nem szabókat, tehát a laikus elemek bevonását a bünyvadi igazságszolgáltatásba, a népbizottság munkája befejeződik. A népbizottság — mint tudjuk — első sorban a felszabadulás előtt elkövetett háborús és népiellenes bűncselekmények, továbbá a köztársaság védelméről szóló törvény értelmében büntetendő cselekmények elbírálásával foglalkozik.

A népbizottság megszürése alkalmával — tekintettel a politikai helyzet nagyarányú megszilárdulására — az igazságügyminisztérium rendelkezést adott ki, amelynek értelmében amnesztiát kapnak magukat a háborúktól függően azok az elítéltek, vagy eljárás alatt lévő személyek, akik nem vezető szerepet

cselekedtek miatt kerültek összehívásba a bünyvadi igazságszolgáltatással, tehát cselekményük enyhébb beszámítás alá esik, feltéve, hogy a felszabadulás óta életmódjukkal, magatartásukkal azt bizonyítják, hogy teljes mértékben beilleszkedtek a népi demokrácia rendébe. (MTI)

## A görög demokratikus kormány békefelhívása

A szabad görög rádió jelenti: Az ideiglenes demokratikus görög kormány április 20-án üzenettel fordult az Egyesült Nemzetek közgyűléséhez, a békevilágkongresszushoz, valamint a világ demokratikus népeire. Üzenetében a görög nép és a világ béke érdekében azt javasolta, hogy Görögország belső kérdéseit békés és demokratikus úton oldják meg. Az üzenet hangsúlyozta, hogy Görögországban már eddig is helyreállhatott volna a béke, ha az idegelenek nem szították volna a polgárháború parázsát.

Az üzenet felhívja az Egyesült Nemzetek közgyűlését, a párisi békevilágkongresszust és a világ demokratikus népet, legyenek ebben a görög demokratikus kormány segítségére. (MTI)

## Veszprémben temetik el Bánáss püspököt

Pénteken ünnepélyes gyászmissza keretében szentelték be az egyetemi templomban Bánáss László veszprémi püspök holttestét. A rekviemot Czupik Gyula egri érsek pontifikálta nagy papi segítséggel. A gyászszertartáson a kormány képviselőiben megjelent Ortutay Gyula miniszter.

Bánáss László veszprémi püspök hamvait pénteken délután Veszprémben viszik, ahol szombaton délelőtti helyezésük örök nyugalomra kerül.

## Az ötéves terv során az ország valamennyi közép- és nagyüzeme orvosi rendelőt kap

A Szakszervezetek Országos Tanácsa nagygyűlésén tartott ünnepélyen Vincze József szocialista párti titkár beszélt a szocialista gazdaság felépítéséről. Vázolta azt a hatalmas fejlődést, amelyet a felszabadulás óta szocialista társadalmunk elértünk. Az ötéves terv során soha nem látott arányokban növekedik a rendelőintézetek száma. Vitében befejezés előtt áll a debreceni és a kecskeméti rendelőintézetek építése. Új rendelőintézetet kap Salgótarján, Szolnok, Gyula, Szombathely és az újonnan felépülő nagyipari központ, Mohács is. A körzeti rendelőintézeteken kívül 280 új üzem, rendelőintézetet létesítünk és a megkezdett korszerűsítjük. Az ország valamennyi közép- és nagyüzeme orvosi rendelőintézetet kap az ötéves terv során.

Ebben az évben az állam hatalmas összegekkel járul az üdülési és költségvetéshez. Már ebben az évben az ország valamennyi üdülője a dolgozók rendelkezésére áll. Több mint 250.000 felnőtt dolgozót üdültetnek, 28.000 tanoncot és 23.000 gyermeket teljesen ingyen üdültetnek. (MTI)

## Az Egyesült Államokban súlyos gazdasági válság van

London: A Yorkshire Post jelent Newyorkból:

Az Egyesült Államokban nagyon súlyos gazdasági válság van. A válság legfőbb tünetei: a háztartási cikkek és más fogyasztási áruk iránti kereslet zuhanása. A newyorki szövetségi bankok évi üzemeltetése, hogy nagyon sok vállalat jelentősen ugyanakkor hangszorozza, hogy nagyon sok vállalat tiszta nyeresége jelentősen csökkent. Az amerikai nép most már teljes mértékben megérti, folytatja a jelentést, hogy a Marshall terv feltételül szükséges az USA gazdasági rendszerének átalakításához.

Az amerikai munkaügyi statisztikai hivatal megállapítása szerint az Egyesült Államokban december óta 34 dollárral csökkent az átlagos hetibérek.

Az amerikai munkaügyi minisztérium statisztikai adatai szerint március hónapban a munkabérek átlagában egy dollárral esek. A mezőgazdasági kivételével a többi foglalkozási ágakban a munkanéltek száma 150.000-el emelkedett. Bean, a mezőgazdasági minisztérium tanácsosa kijelentette, hogy ha az amerikai gyárosok nem változtatják meg a termelés csökkentésére irányuló terveiket, akkor az USA nagy gazdasági válságba jut.

## Ötven ország fiataljai a budapesti nagy ifjúsági találkozón

Augusztus 14-től 28-ig rendezik Budapesten a világ ifjúságának második nagy találkozóját. A felhívást kapcsolatban Szilágyi Béla, a MINSZ elnöke a következőket mondotta:

— Az idei nyáron Budapestre felle tekint a világ ifjúsága. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a Nemzetközi Diákszövetség augusztus 15-től 21-ig a 10. főiskolai világifjúsági találkozót és ezt követően szeptember 2-től 9-ig Budapesten lesz a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség második kongresszusa. A most folyó párisi világkongresszus után a világ ifjúságának ez a nagy találkozója lesz az egyik legnagyobb megmozdulása a béke mellett.

### MOZIK mai műsora:

#### APOLLO

Fél 5, fél 7, fél 9 órakor  
Egy szeszélyes lány és szelíd nő vidám története

#### Kedélyes társberlet

Csón vigjáték

### VIGSZINHAZ

Fél 5, fél 7, fél 9 órakor  
Döbbenetes hatású, izgalmas filmröplé

#### Az ellopott határ

Legújabb cseh remekmű

#### METEOR

Vasárnapig bezárólag:  
12 férfi, 1 nő — izgalmas filmje

#### Sivatagi 13-ak

Kuzmina, Kornyecov (Szerep Aréval)  
Előadások: 4, 6, 8 órakor

### CSONOKAI SZÍNHÁZ

Szombaton délután fél 4 órakor  
Felhelyarakkal

#### Varázshegedű

Mesoperett 3 felvonásban  
Szombaton este fél 8 órakor

#### Hálás válás

Zeneszínház 3 felvonásban

## Dr Jóboru Magda beszél a vasárnapi nőgyűlésen

Az Arany Bika dísztermében vasárnap délután 4 órakor nagyszabású nőgyűlés lesz. Erre az alkalomra Debrecenbe jön dr. Jóboru Magda, az MNDSZ főtitkára, hogy Debrecen és Hajdú vármegye dolgozó női előtt beszéljen az időszaki kérdésekről, a választás jelentőségéről, az ötéves tervről és a béke megvédéséről.

Az MNDSZ rendezi a nagyszabású nőgyűlést, amelyen résztvesznek nemcsak a debreceni, de a vidéki dolgozó nők, asszonyok is. Vonatokon, teherautókon érkeznek vidékről a gyűlés résztvevői, hogy meghallgassák dr. Jóboru Magda beszédét és résztvegyenek a nők egyetemes tömegmegmozdulásában.

## Mindaz, ami az ötéves terv programjában fel van véve, alapvető bibliai igazságoknak megvalósítása, mondotta Koncz Zoltán református lelkész

Koncz Zoltán, a református klinikai lelkészi hivatal vezetője a következő nyilatkozatot adta munkatársainknak:

Hogy láttuk a hároméves terv eredményeit?

— Ennek a tervnek eredményeit tárgyilagosan kiértékelhette minden dolgozó. Számok és tények beszélnek már az első tervév beszámolójában. Min olyan lelkész, aki munkaidője jórészt a kórházban, klinikákon töltöm el, annyit tehetek hozzá: Sokezer szenvedő embert láttam, akik az esztelen háború következtében vilány, viz, gyógyszer nélkül, üresen álló kórházban, közlekedési eszközök nélkül nem tudtak megfelelő gyógyulást találni. De még lelki erősítést sem tudunk mindig adni, hisz a pusztulásnak a reménytelenségén keseregtek a betegek. Ma: Isten a hároméves tervben olyan ajándékot adott népi demokráciánknak, hogy a békebeli szívatonalat felhagyó, pompás világított, jól tüntető, legmodernebb felszerelt állami kórházban, nagy-szerűen megújított tudósgyógyintézetben a legújabb gyógyszerekkel, az egyetemi klinikákon a leghaladottabb orvos eljárással, betegek ezrei adhatnak hálát Istennek azért, hogy a hároméves terv lezárta a reakció kicsinyhitűségét. Nekünk is könnyebb az igével világítani ott, ahol az igaz szocializmus áldásait a betegek a saját életükön is tapasztalják...

Hogy nézzünk az ötéves tervre?

— Mi, lelkészek, feltétlenül Isten szándékát látjuk abban, hogy ami elkezdődött, nem állhat meg. Mindaz, ami az ötéves terv programjában fel van véve, alapvető bibliai igazságoknak a megvalósítása a szocializmus felhalmozó népi demokrácia harcossá és építő programjában. Eppen püspök

künk emelte ki a centennáriumi országgyűlésen, hogy maga a kommunizmus és kommunizmus, a keresztény közösség is, egy és ugyanazon szövegéből ered. De az elkerülhetetlen osztályharc ősi gyökerére is rámutat a Biblia: „Aki nem dolgozik, ne is egyék”. Az ötéves terv győzelme lesz az, amikor minden dolgozóknak — a tanácsközpontokban építő, mint az iparosodó városokban — vilány, korszerű civilizáció fogja könnyebbé s világosabbá tenni az életét. A mi hitünk sem a kripták, baonák, egy kisértelmes mult halott dogmatizmusa, hanem maga „az élet világossága” Jézus Krisztusban, aki maga mondta magáról: „En vagyok a világ világossága, aki én benem hisz, nem járhat a sötétségben”.

Es a béke ügye?

— En, mint lelkész és mint aki a háború minden pusztítását ilt a városban, munkahelyemen, lebombázott templomban s üldözöttek, klinikákon bújított beteg deportáltak között életem át, három szempontból kell hogy nézzem a béke ügyét: Először úgy, mint Krisztus igyénét, aki békeséget hirdet ennek a világnak. **Békeséget hagyok néktek** — mondta ő. Nyilván a lelkék békeségére értte. Ezért szüntelen imádkozunk. Hogy beküldjünk meg az ember az Istennek. Másodszor úgy, mint ami védi építésünk eddigi eredményeit. **Imádkozunk azért a békéért, amelyik azért van, hogy védetlen, emberileg ártatlan emberek ne szenvedjenek többé.** Harmadszor pedig úgy, hogy egyházunk nem elheli legüreg: tervben: ha egyszer milliók szíve vágya és aktív ügye a béke megvédése, akkor soha nem szüntünk meg az Istenről rendelt békeség célját, értelmét hirdetni és azt hitünkkel szolgálni.

## Nagyarányú átszervezés az ügyvédek körében

Budapestben, az igazságügyminisztériumban a múlt nap érkezik volt dr. Riesz István igazságügyminiszter elnökelete alatt. Az értekezésen jelen voltak dr. Hajdú János és Dulán Jenő államtitkárok is, azonosítva az Ügyvédi Kamarák elnökei, a jogászszövetség vezetői.

Az értekezleten az igazságügyminiszter és Hajdú államtitkár ismertették az ügyvédek körében közelebbi végrehajtandó átszervezés tervét: Az **Ügyvédi Kamarák megszűnnek, új ügyvédszervezetek, ügyvédkollégiumok alakulnak, az új ügyvédszervezetbe a demokrácia szempontjából megfelelő, a népi demokráciába beilleszkedni akaró és tudó ügyvédek veszik fel, méltányolva és figyelembe véve a szociális szempontokat is.**

A debreceni ügyvédi kar csütörtökön taggyűlést tartott, amelyen dr. Erdős Imre, a debreceni Ügyvédi Kamara elnöke ismertette a minisztériumban tartott ankét lefolyását, a felvetett elgondolások

kat. Hangzott, hogy azoknak, akik bizonyosságot tettek a népi demokrácia mellett, kiálltak a szocializmus építő demokrácia mellett, nem spekulálnak rendszerváltozásra, akik beilleszkedtek a demokrácia rendszerbe, nincs mielőtt tartaniok az átszervezés után sem, megtalálják életlehetőségüket.

A beszámolóit megbeszélés és követte, majd a taggyűlés hét ügyvédet jelölt ki, akik elkészítik a debreceni Ügyvédi Kamara javaslatát, és szervezeteit a tervezett átszervezéssel kapcsolatban. A taggyűlést dr. Erdős Imrét, Aczél Jenőt, dr. Gavallér Lajost, Lengyel Miklóst, Magyar Simont, Kiss Istvánt, Takács Józsefet küldte ki, az ezek által kidolgozott javaslatot dr. Erdős Imre ügyvéd, kamarai elnök viszi fel Budapestre az április 30-án összehívott újabb országos értekezletre. Az értekezlet után fog megjelenni a kormány rendelete az ügyvédség átszervezéséről.

## Ismét felemelték a hadigondozottak járandóságát

Öregségi pótlék a hadirokkantoknak és hadiözvegyeknek, kétszeres járadék a hadiárvaiknak

A népjóléti kormányzat május 1-től kezdődően a 60-ik életévüket betöltött; 75 százalékos hadirokkantak és a 60-ik életévüket betöltött hadiözvegyek részére havi 20 Ft öregségi pótlékot rendszeresít, a szülőföldön hadiárvaik járadékát pedig az eddigi 25 Ft-ról havi 50—65 Ft-ra emeli. A stabilizáció óta eddig már két ízben: 1947. április 1-én 20 százalékkal, 1947. augusztus 1-én újabb 20 százalékkal emelte a népjóléti kormány a stabilizá-

ció napján, 1947. augusztus 1-én megállapított járadékot.

Két év alatt, tehát most harmadszor emelik fel a hadigondozottak járandóságait. Az öregségi pótlék bevezetésével és az árvaárvaik felmentésével a népi demokra-

**Gyermekfelvételek**  
Horváth-foto  
Simonfy-utca 1-b

tikus kormányzat évenként újabb 7.290.000 forintot juttat az imperia lista háború áldozatainak.

## Mezőgazdasági Igazgatóság közleménye!

A Mezőgazdasági Igazgatóság felhívja az érdekelteket szőlőültetvényeiket, hogy veszedelmes kártevő pusztítja a szőlő rügyeit, nevezetesen a kenderbogár. Ez a kis kártevő 3—5 mm nagyságú, világosabb, vagy sötétebb szürke színű. Alakja a kendermagra emlékeztet. A bogár április—májusban jelenik meg a szőlőben, gyümölcsösben és a rügyek lerágásával tesz kárt. Nappal elrejtőzik és csak éjjel rág. A rügyeket mindig felülről lefelé haladó sorrendben rágja le, reggel felé sürti csoportokban ül a hajtások végén.

Védekezésül semmi más nem ajánlható, csak a szedeés. A reggeli órákban, amikor csoportosan a hajtások végén ülnek, össze kell szedni és elégetni. Más védekezési anyagok nem váltak be. A szedeést azért kell kora reggel végezni, mert később elrejtőzik. Felhívja az igazgatóság a tulajdonosokat, hogy az irtási munkáikat feltétlenül hajtsák végre, mert a jelek szerint olyan számban fordul elő a kártevő, hogy súlyos károkat fog okozni, kellő védekezés hiányában.

## A nyolc év után felfedezett gyilkosság tettesei az ítélőtábla előtt

1941-ben Hajdúbüszörvényben meghalt dr. Szolnoki Imre jomodu gazdasági. A vizsgálat ongyilkosságot alaptított meg: dr. Szolnoki Imre a tanya pajtaépületében revolverrel fellelte magát. A múlt évben nevelő feljelentés tudatta a hatóságokat, hogy dr. Szolnoki Imre nem lett ongyilkos, hanem meggyilkolták. A nyomozás során kiderült, hogy dr. Szolnoki Imrét fia, ifj. Szolnoki Imre és felesége Miklósi Sari felbujtására köcsök, Bakó Sándor lötte agyon ezer pengő verjű ellenében. Szolnoki beismerte tetteit, a köcsök azzal védekezett, hogy őt beugraták és ekkor kivette őt a gyilkosságot, amelyről jelen volt Szolnoki is. Utána új rendelték a dolgot, mintha ongyilkos lett volna, az ajtól belülről bezárták, a padlónan át maszták ki. Miklós Sári, aki később elvált Szolnokitól, tagadta, hogy tudott volna a gyilkosságról, vagy része lett volna Bakó felbujtásában.

A debreceni törvényszék Szolnoki Imrét és Miklósi Sárát 12—12 évi fegyházra, Bakó Sándort 8 évi fegyházra ítélte szándékos emberölés bűnéért. A gyilkosságról tudott Király Sándor hajdúbüszörvényi lakos, aki éveken át szorította Szolnoki és többézer pengőért volt a haláltáncos díj fejében — öt narnavi lozházra itélte a bíróság.

Fellabbezárt folytán a debreceni ítélőtábla elé került az ügy. A Tábla most hirdette meg a tárgyalást, ifj. Szolnoki Imre büntetését 12 évről 14 évre emelte fel, Bakó büntetését, a nyolc évi fegyház helyett hétévesre, Miklósi Sárát felmentette az vád alól, mivel nem látta bebizonyosítani, hogy tudott volna előzőleg bármiről is Szolnoki és Bakó is csak később, harmadik valomasuk után vallották rá feltehetőleg bosszúul mert az ő elbocsátása révén és nyomán jött rá a hatóság évek mutan a sötét bűntényre. A Sárosi Király büntetését nyolcho. napi börtönre emelte fel a Tábla. Miklós Sárát szabadlábra is helyezték. Végso fokon a Kuria dönt.

## NÉVJEGYEI Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbázis.

Dülföbirtosi értekezlet f. hó 24-én délelőti fél 10 órakor a városháza nagyteremben lesz megtartva. Jelentésért minden dülföbirtosi hozza magával.

A gazdajegyzői Iroda felhívja az 50 holdon felüli gazdálkodókat, hogy a kötelező kendervetésükhöz a vetőmagra az utalványokat a gazdajegyzői irodában vegyék át.

Az utca és Házlőmbizalmi Titkárság felkéri a vezetőség tagjait, hogy folyó hó 23-án, délután 4 órakor rendkívüli vezetőségi gyűlést tart, Csapó utca 4. szám alatti helyiségében. Folyó hó 24-én pedig rendkívüli tagterületet tart délelőti fél 9 órakor, városháza nagyteremben — Mindkét esetben a megjelenés szigorúan kötelező. tagsági könyvét mindenki hozza magával.

Zsebkecsell leszűrta civakodás közben lakótársak Volyku András Létal út 28 sz. lakos, 51 éves kő égyártó, akik sérülésével a sebészeti klinikára szállították. A kezelés ügyében megindult a vizsgálás.

## H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT, A NÉP A FRONTÉRT!

## Száz évvel ezelőtt

1849 április 23-án

országszerte mindenhol előtörtnek a honvédseregek. Görgey tábornok Komárom várát felszabadítja. Már csaknem befejezték Pest kiürítését. Április 23-án tízezer osztrák sebesültet indítanak útunk Pestről Pozsony felé, csupán Budán marad Henzli, hogy a várat védje. — Győzelmet aratnak a honvédseregek Munkács határában is, ahol a Galiciából Magyarországra tört császári csapatokat Podheringből visszazorítják. Nem sikerül eredményt elérni a szerbekkel egyesült császári csapatoknak sem Mokrinál, 15.000 főnyi, a Rajasics szerb érsék által összegyűjtött szerb sereg támad Percezl Mór előhadára, de visszavonulni kényserül.

Várható időjárás: Megélenkűl szél, növekvő felhőzet, többfelé záporosó, zivatar, gyengeülő éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet 1—2 fokkal csökken.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Vörös hadsereg u. 31. sz. „Csillog” Árpád tér 3.

RADIOMŰSOR. Szombat, Kossuthrádió, 6. Faurádió, 7.50: Szórakoztató zene, 7.45: Az élet és tudomány műsora, 8: Regi nagy sikerek, 11.30: Operatörténelem, Du. 12.15: Magyar noták, 1: Aoztali muzsika, 2.15: Jazz, 2.30: Mi van egy mondat mögött? 2.45: Orsz. dalad-k. 3: Tudományos előadások, 3.30: Zenel egyveleg, 4: Deákni vázma, 4.20: Az Úttörők műsora, 5.10: Szovjet napok, 5.20: Jazz, 6.15: Vidám zenes hétvégé, 6.50: Rádióvarieté, 10: Hangos újsg, 11: Zongora, 11.35: Tanczene. — Petőfirádió, 7: Zene, 7.20: Egy dolgozó nő napja, 7.30: Szórakoztató zene, 8.10: Zenei műsora, 9.35: Hangemlék, 9.35: Córög gyermek műsora, 9.50: Rádiószóla, Du. 2.30: Zongora, 3: Sziv kiűd zavak szívezen, 4: A to. megdől, 5: A ezabú nők erabiasa, 6: Buzart, 7.50: Faurádió, 8.10: Trubador. Opera, 9.35: Könyvek, 10: Szimfonikus zene.

Református istentisztelet vasárnap. Nagytemplom 8 ó dr. Ferenczy K., 10 ó Szentes L. Kistemplom 9 ó Uray S., 11 ó dr. Szabó L., 5 ó evangélikáció. Kossuth u. Béja M., 4 ó Birnyai J. Károlyi G. tér 9 ó Berényi I. 6 ó evangélikáció. Isptály 10 ó dr. Farkas P. Árpádtér 9 ó dr. Hegyárfai Kics G., 3 ó Kürthy K. Homokkert 10 ó Kovács J., 6 ó Szendrey S. Szabadság telep 10 ó Cs. Kiss A., 6 ó evangélikáció. Csapóker 10 ó Debreczeni P., 6 ó dr. Dancsházy S. Kerekes telep 10 ó Madarász J., 3 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó dr. Kalmár L. Kórház és Klinikák Kalmár és Pógyor. Széchenyi kert 9 ó Torók T. Fogház 10 ó Magyar B. Augustia szanatórium egyenyed 10 ó Koncz Z. Nyulási isk. 10 ó dr. Kalmár L. Tégyláskert 10 ó Zsirus I. Szoboszlói út 4 ó Zsirus I. Rákosi telep 9 ó Nagy J. Wolaffka telep 3 ó Szendrey S. Menhely fél 4 ó Kiss S. Haráru ONCSA 10 ó istentisz.

Tányai istentiszteletek: Sziklágát 10 ó Fábán Gy. Nyilas tanya 9 ó, Ebes 11 ó, Szováti út 2 ó Nagy S. Létal út iskolá 3 ó Cs. Kiss A. Fancsika Pál A. Szepes 9 ó, Póigári tanya 12 ó, Haláp 10 ó Kálmán I. — Ifjúsági isentiszteletek: Szabadság telepen 3 ó ifjúsági evangélikáció. Baltázár-terem (Kálmán tér) 4 ó ifj. evangélikáció. — Gyermekistentiszteletek: Szabadság telepen 9 ó Cs. Kiss A. Károlyi G. tér 8 ó Zergl G. Isptály 9 ó dr. Farkas P. Tégyláskert fél 10 ó Zsirus I. Homokkert fél 9 ó Kovács J.

Szentmiklós sorrendje a Szt. Anna főplébánia templomban vasárnap. Kis misék: egyenyed 7. 7. 8. 9. fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Virág János s. lelkész mondja, mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 6 órakor látáda. Ezenkívül a Homokkerben, Tócskerten, Kerekes telepen, Gyermekvárosban, a fogházban és Miképercsen lesznek szentmisék.

A gör. kat. templomban vasárnap 7 órakor olvasott mise 8 és 9 órakor az ifjúság miséje, 10 órakor énekes mise szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor csendes mise. Délután 5 órakor rózsafüzér és szentségimádás.

Istentisztelet rend az evangélikus templomban. Működés u. 3 Vasárnap reggel 9 órakor ifjúsági bibliaóra, d. e. 10 órakor istentisztelet a templomban. D. u. 3 ó a vegonyvári állami iskolában istentisztelet, 5 órakor bibliaoktatás, összejövetel a tanácsteremben. D. e. 10 ó Nagylétán lesz szórvány istentisztelet.

A baptista gyülekezet (Szapannag u. 23.) istentisztelet. Vasárnap 9 ó imaórával, 10 ó istentisztelet, 11 ó bibliaóra, gyermekistentisztelet, d. u. 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szerdán 6 órakor bibliaóra. Pénteken 6 órakor imaórával.

Magántanári megerősítés, A vallás- és közoktatási ügyi miniszter dr. Rex-Kiss Béla fővárosi közegészségügyi intézeti főorvosnak magántanárként történő megerősítését tudomásul vette és megerősítette.

Beiktatták Nagy Imrét a Dohánygyár vállalatvezetői tisztségébe. Az új munkás vállalatvezető beiktatása ünnepélyes keretek között folyt le a szombati délutáni ünnepélyes munkássága. Tóth Gyula ünnepélyes megnyitói szavai után Kovacs Jenő, a Dohánygyári Központ vezérigazgatója mondott beszédet, majd Heich Károly, a Dohánygyári Központ szak szervezeti titkára üdvözölte az új vállalatvezetőt. Márkus Vince, Kujvála Gábor, Erdélyi Zsuzsa, Nagy József, Cséke János, Kovacs Antalné, Kertész Eszter, Tamás János, Somogyi László és Szilágyi János leiszolalága után az új vállalatvezető Nagy Imre köszöntöte meg a bizalmat s tett ígéreket, hogy elegendet megfiztatásának.

Utörő zászlóavatási ünnepély a Csapókerben. Vasárnap délután 3 órakor tartja utörő csapatok zászlóavatási ünnepélyét a csapókeri általános iskola fiú és leánycsapata az MDP kultúrteremben. Zászlóanyák: Gáll Lajosné és Felhár Lászlóné. Az iskola igazgatósága és utörő csapatvezetője ezúton hívja és szeretettel várja az érdeklődőket, valamint a zászlószeggel rendelkezőket. Belépődíj nincs.

Vasárnap is nyitva vannak a napközök. A szociális ügyosztály értesíti a dolgozó asszonyokat, hogy az MNDSZ kérésére a városi napközök honokát ezentúl vasárnap is nyitva tartják és az asszonyok vasárnap is vihetik gyermekeiket a napközibe.

Zászlóavatás. Az MDP Belvárosi I. szervezete (Csapó u. 58.) ma este 7 órai kezdettel avatja zászlóját. ünnepélyes keretek között. A zászta bevétel a „Szabad Nép” háza felállításának javára fordítják.

Tárlát tárgyként beszolgáltatnak a rendőrségre egy zsák burgonyát, amit a Holó János u. 10-es sorompózái találtak. Igazolt tulajdonosa jelentkezzen a rendőrség főosztályán 36. szobában.

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa pénteken tárgyalta Pusztai István békésesalakkos, az Elhagyott Javak Kormánybizottsága volt nyomozója bűntényét, akit csalással és zsarolással vádolt az államügyészség. Pusztai Komádban elhette Csográdi Bárándi, hogy az „Elhagyott Javak” feletti állama a bíróságnak és mivel Csográdi elvezetette a perét Hagymássy Gézanéval és a követelt két millió. Hagymássyék jelté a bíróság, 6 elintézi, hogy mégis megkapja. Összefurintott vett fél kötségekre Csográdi ói, majd megjelent Hagymássyénál és kényszerítette, hogy adja ki az ökröket. Emiatt indult meg ellene az eljárás. A bíróság újabb tanúk kihallgatása végett a tárgyalást elhalasztotta.

Hajdúszoboszlón Harsányi Bernátné Molnár Róza 45 éves asszony, amíg a férje a kertben burgonyát vetett, felakasztotta magát. Holtan találták rá. Tettét idebelőrsége miatt követe el.

